2% na podporu komunitného centra OSTROV NÁDEJE

na Rusinga Island v Keni
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Radi by sme Vás aj tento rok poprosili o darovanie 2% pre centrum Narovinu.  Takto získané peniaze by sme radi použili na podporu komunitného centra – Ostrov nádeje, ktoré funguje na ostrove Rusinga Island v Keni.


Toto komunitné centrum sa začalo budovať okolo roku 2005. Na začiatku tam vznikol sirotinec a vzdelávacie centrum. Celý projekt je od začiatku, až do teraz, podporovaný veľkým počtom dobrovoľníkov, či už v Keni ale aj na Slovensku a v Čechách. Postupne v projekte pribúdali materská škola, základná škola a v roku 2010 aj klinika, ktorá bola podporovaná prostredníctvom grantu vlády ČR a neskôr prostredníctvom Slovenskej agentúry pre medzinárodnú rozvojovú spoluprácu SLOVAKAID. Agentúrou sú aj dnes podporované ďalšie aktivity v rámci projektu a to najmä stavba strednej školy a podpora aktivít, ktoré by mali projekt doviesť k samostatnosti a trvalej udržateľnosti. 


Momentálne by sme využili Vaše 2% na podporu a spolufinancovanie projektov, ktoré nám pomáhajú stavať strednú školu a rozvíjajú aktivity ako je slepačia farma, klietkový chov rýb, dielňa na spracovanie mastenca, podpora preventívnej a zdravotnej starostlivosti pre obyvateľov ostrova a podobne.


Viac informácií o projekte nájdete na našej internetovej stránke, kde nájdete aj rôzne videá a aktuálne fotografie z komunitného centra.


Informácie o ostrove nádeje -

http://www.centrumnarovinu.sk/content/ostrov-nadeje-komunitne-centrum-rusinga-island-v-keni

Videá z Keni aj z ostrova nádeje -

http://www.centrumnarovinu.sk/video/kena

Srdečne Vám ďakujeme za Vašu podporu.


Naše údaje pre darovanie 2% sú:


IČO: 37999401


Humanistické centrum NAROVINU


Kollárová 759/1


Pliešovce 96263

Dokumenty pre zamestnancov nájdete tu: http://www.centrumnarovinu.sk/content/vopred-dakujeme-za-vase-2-percenta
