Tisková zpráva

Afrika nevšedníma očima – projekty Humanistického centra Narovinu

V úterý 9. června  přivítala v moderně vybavené počítačové učebně Střední školy technické a obchodní paní učitelka Věra Tomanová kooordinátorku humanistického centra Narovinu Lenku Roskovou. Koordinátorka představila krátce občanské sdružení Narovinu a jeho hlavní projekty, jimiž jsou rozvojové projekty v Keni a Indii a Adopce afrických dětí – projekt pomoci na dálku. 
Film o Keni, který následoval, vyprávěl o Keni spíše z té stránky, kterou nepoznají turisté, které sem lákají přírodní parky a krásné moře. Neutěšené poměry a podmínky ve slumech, těžký život na venkově, ženská obřízka či spíše těžké mrzačení žen, místa, kde žijí převážně sirotci a staří lidé, protože střední generace vymírá na AIDS. A jako kapka v moři snahy a projekty humanistů, kteří se snaží zlepšit osud alespoň některých sirotků a pomáhají Afričanům naučit se starat sami o sebe, hledat možnosti zlepšení života, budovat zdroje pitné vody, školy, či nemocnice, věci, pro nás samozřejmé.
Po filmu následovala diskuse, v níž se soustředil zájem především na to, jak je ošetřeno, aby se např. k adoptovanému dítěti dostaly finanční prostředky, které adoptivní rodič zaplatí. Z těchto prostředků se pořizuje většinou školní uniforma a platí se školní poplatky a každé dítě má svůj účet a adoptivní rodič vidí na výpise účtu, za co se co nakoupilo a co kolik stálo. S dítětem si píše, takže má zprávy i od něj a dostává rovněž zprávy ze školy. Vše v angličtině, protože ta je vedle svahilštiny úředním jazykem v Keni. Ještě jsme viděli část filmu o druhém největším africkém slumu - Kibera v Nairobi, kde žijí v nepředstavitelných podmínkách 2 miliony lidí a část prezentace o ženské obřízce včetně krátkého filozofického rozkladu o pohledu Afričana a Evropana na tento zvyk. 
Koordinátorka rovněž uvedla, že řada škol v České republice nějakým způsobem spolupracuje se školami v Keni – od výměny informací přes různé formy pomoci – benefiční koncerty, jarmarky, výrobu prezentačních matriálů, např. anglické abecedy pro děti do školy aj.

Humanistické centrum Narovinu je občanské sdružení, které vzniklo v roce 1995 z iniciativy členů mezinárodního Humanistického hnutí, které rozvíjí své aktivity již ve více než 100 zemích světa. Cílem činnosti je podpora a šíření humanistických myšlenek, ochrana lidských práv, rozvoj občanské společnosti různými formami kulturně-společenské činnosti a projekty rozvojové spolupráce a výchovy. Sdružuje lidi různých vyznání, ras, kultur a věkových kategorií, kteří si přejí vytvoření lidštějšího světa – bez násilí, diskriminace a zbytečného utrpení a jsou ochotni pro to také něco udělat. Jednotlivce, kteří si uvědomují, že problémy celého dnešního světa se dotýkají nás všech a že záleží na každém z nás, jak bude vypadat budoucnost.

Kontext:

Realizovaná přednáška je součástí projektu „Jsme jedné krve TY i JÁ“ podpořeného Ministerstvem kultury ČR v rámci dotačního programu Knihovna 21. století. Cílem projektu je informováním o složitosti života v jiných zemích a systémech vzdělávat veřejnost a posilovat její sociální cítění, informovat o násilí na ženách, informovat o humanitárních projektech významných nadací

Projekt probíhá od března do listopadu a jeho náplň tvoří řada různorodých akcí: zatím se realizovalo šití panenek pro UNICEF, přednáška o problémech životního prostředí v Africe, beseda s projekcí o výuce na africké střední škole či o životě v chudinských ghettech měst. Ve středu 2. září bude v knihovně zahájena výstava fotografií z Afriky s promítáním filmů.  
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