Setkání s keňskými koordinátory 28.4.2008

Základní škola Tuchlovice, tel: 312657108, e-mail:zs.tuchlovice@volny.cz
Od roku 2004 jsme jako škola zapojeni do projektu Adopce Afrika. Děti každý měsíc vybírají částku na adoptované dítě, kterým je Charles Ochieng Bwana z Rusinga Islandu v Keni.

            Velmi nás potěšilo, že jsme měli možnost  setkat se přímo s  těmi, kteří se podílí na celém projektu.Při našem společném setkání jsme měli štěstí, že společně s Danou Feminovou se k nám „podívali“i keňští koordinátoři. Jmenovitě Josh a Ben. Josh je přímo učitelem našeho adoptovaného Charlese, a tak děti měly možnost směřovat dotazy na Charlese přímo na něj. 
         Setkání probíhalo ve dvou blocích. Zvlášť probíhala beseda se žáky prvního a druhého stupně. Pro všechny děti to byl ohromný zážitek. Mnozí z nich viděli poprvé Afričany ve skutečnosti, tak vznikaly i humorné situace, jako třeba dotaz, zda mají Ben a Josh také černé dlaně apod. (
         Přes dataprojektor jsme zhlédli několik krátkých videí z Keňy, kde všichni pochopili, co je to humanitární pomoc a jak je v praxi realizována. Děti poznaly Afriku „ naživo“. Povídání keňských koordinátorů i paní Dany Feminové bylo neuvěřitelně zajímavé a dětem to moc dalo. Písnička Jambo  se stala na dlouhé týdny školním hitem a děti si ji zpívají dodnes.
         Pokud hovoříme o cestě k multikulturní výchově a výchově k humanismu, tak z té cesty jsme tímto společným setkáním ušli pořádný kus. Při hodnocení školního roku v červnu se na prvních místech u dětí objevovalo právě toto setkání.

                                                   Děkujeme ještě jednou za možnost společně pobýt (
Mgr. Jan Bejček
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