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     Na Rusinga Island jsem dorazil 7.1.2011, kde jsem započal společnou dvoutýdenní pracovní činnost se svou kolegyní MUDr. Marii Tichou. Náplní prvních dvou týdnů bylo seznamení se s činnosti kliniky, psychologii personálu a mentalitou dané země. Kromě toho jsem se snažil navázat na dosavadní spolupráci mezi naší klinikou a mistními nemocnicemi a dispenzáři, poznat chod regionálního zdravotnického systému a jeho možností. 15.1. společně s doktorkou Tichou jsme objednali léky na přiští měsíc. Společně jsme taky vzali dětí ze sirotčince, u kterých byl během dental campu zjištěn zubní kaz, do Homa Bay k zubaři. Zde jsme taky zjistili možnosti spolupráce s mistní nemocnici a s Lékaři bez hranic, kteří nám přislibili bezplatnou léčbu pro TB pozitivní pacienty z nejchudších vrstev obyvatelstva.

     19. ledna jsme pracovně navštivili Kisumu, kde jsme objednali potřebný zdravotnický materiál a léky, které nebylo možné koupit v internetovém obchodě společnosti MEDS. Zaroveň jsem se seznamil s šéfy lekarny a prodejny zdravotnického materiálu, se kterými jsme si vyměnili kontakty a prodiskutovali možnosti budoucí spolupráce.

     Od 20. do 22. ledna jsem podnikl pracovní cestu do Muhoroni za slovenskými kolegy do malnutričního centra. Smyslem cesty bylo poznat způsob jakým pracují s mistním perzonálem, vyměnit si zkušenosti na poli profesionálním i edukativním. Podařilo se mimo jiné získat edukativní přednášky na téma hygieny, infekčních nemocí a péči o matku a dítě. Domluvil jsem taky návštěvu mistního počitačového odborníka do našeho počitačového centra s cílem vyřešení stávajicích problémů na úrovní antivirové ochrany. Taktéž smyslem návštěvy by mělo být edukace mistního učitele informatiky. Bylo taktéž přislibeno poskytnutí dalších edukativních přednášek, které chci s mistním zdravotním pracovníkem připravit pro vybrané skupiny obyvatelstva. Nejdřive pořádat ve škole pro dětí a rodiče ze školy a blizkého okolí, následně rozšířít formou přednášek, diskuzí či informativních letáků po celém ostrově.
      Následný čas byl straven na klinice ošetřovaním pacientů a snahou vštipit perzonálu smysl pro povinnost.

     Hlavní prioritou nyní zůstávají nasledující věci: zjistit proočkovanost dětí ze sirotčince a školy, následně sehnat vakcíny a ty, kteří nebyla očkovany, naočkovat. Dále vyřešit perzonální otázku kliniky. Dohlednout na zajištění cisteren s pitnou vodou pro dětí ve škole a cisteren s vodou a mydlem k latrinam na mytí rukou. Sehnat chybějící zdravotnický materiál a vybavení na kliniku. Především se jedná o kyslíkovou bombu s redukčním ventilem, pulzní oxymetr a laryngoskop. Uvedené položky považuji za naprostou nezbytnost. Dnes jsme se mohli na vlastní kůži přesvědčit o právě, když byla dovezená 16letá dívka v bezvědomí, bez akce srdeční a spontanního dýchání.
     Chceme taktéž zřidit zvlaštní mistnost, která by sloužila jen pro porody, nainstalovat germicidní lampu a reorganizovat a dovybavit stávající zakrokový salek.

     Jelikož jsme se již opakovaně setkali s těžce podvyživenými dětmi na našem ostrově, chceme zjistit, za jakých podmínek je možnost navazaní spolupráce s místním zástupcem World Food Program, pro zřizení malnutričního centra na naší klinice. Pro rozšíření obzorů pouštíme každý pátek a sobotu dětem ze sirotčince filmy z produkce BBC a Nation Geographic.

