Tisková zpráva
ADO Narovinu!
Ateliér Design oděvu Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně představí tvorbu studentů prostřednictvím benefiční módní přehlídky, na podporu obecně prospěšné společnosti Centrum Narovinu. Své práce zde představí pětice studentek.
Módní event se uskuteční 27. května 2016 v barokních prostorách bývalé jezuitské koleje v Kutné Hoře, ve které dnes sídlí Galerie Středočeského kraje, GASK. GASK je institucí zaměřenou svou sbírkou i výstavním programem na výtvarné umění 20. a 21. století a představuje moderní i současné umění citlivě a inspirativně komponovanými expozicemi. Navazuje na poslání Jezuitské koleje jako domu vzdělání tím, že sbírkový fond a veškerý program měří podle autentické pravdivosti svědectví a zprostředkovává jejich sdělení v podobě co nejbližší dnešnímu člověku.
Ateliér designu oděvu / ADO/ je dynamicky se rozvíjející ateliér Fakulty multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně. Práce studentů reagují na aktuální dění v módním průmyslu a plně využívají potenciál oborové i mezioborové spolupráce. Historie ateliéru je specifická svým zaměřením na oblast reklamy, průmyslu a marketingu. Velký důraz je kladen na rozvoj konceptuální tvořivosti a originality. Semestrální témata jsou flexibilní, zaměřená tak, aby studenti komplexně rozvíjeli svoji kreativitu. Výsledkem je oděv v jeho výtvarné, ale i komerční poloze. Důležitou součástí studia je také prezentace tvorby. Práce studentů už získaly nemalé úspěchy doma i v zahraničí.
 Centrum Narovinu se zaměřuje na rozvojovou spolupráci s cílem zlepšení vzdělávání, zdravotní péče a celkové životní úrovně v Africe. Mezi další priority sdružení patří přispívání k vytváření tolerantní multikulturní společnosti, zvyšování veřejného povědomí o situaci v rozvojových zemích a prevence diskriminace a rasismu v naší společnosti. Výtěžek poputuje na podporu projektu Ostrov Naděje-komunitní centrum na Rusinga Island v Keni, kde Centrum Narovinu vybudovalo mateřskou školku, školu, kliniku a nyní se dokončuje stavba střední školy. 
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