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TISKOVÁ ZPRÁVA Centra Narovinu – 10.5.2016
JIŽ VE ČTVRTEK 12.5. HRAJE DIVADLO SEMAFOR PRO DĚTI V KENI. 
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Benefičního představení se zúčastní Jiří Suchý, Jitka Molavcová, provozní ředitel a zároveň šéf orchestru divadla Semafor Jiří J. N. Svoboda, Olina Patková, Jolana Smyčková, Adéla Zejfartová, Irena Musilová, Michal Stejskal a další.

Všichni vystupují bez nároku na honorář, aby podpořili děti z komunitního centra Ostrov Naděje na Rusinga Island v Keni.

Divadlo Semafor od roku 2007 podporuje u Centra Narovinu také vzdělání keňské dívky Ashley Wambui.

"Proč podporuji vzdělání slečny Ashley? Vlastně ani nevím. Naše divadlo se jí ujalo, a mě by ani ve snu nenapadlo, že bych mohl stát stranou, když jde o pomoc bližnímu. A od té doby považuji Ashley za vzdálenou členku semaforské rodiny", říká Jiří Suchý.
"V první řadě je třeba, přestat se ptát, proč mám pomoct, ale ptát se, jak. Pevně věřím, že se nám to daří. Mám radost, že naše Ashley studuje, že  je šťastná, že jsme vnesli naději do života celé její rodiny", doplnila Jitka Molavcová.
.

Benefiční představení podporuje také Česká televize, která je hlavním mediálním partnerem. Představení se bude online vysílat na iVysílání.
Cena vstupenky je 300,- Kč.  Je možné si také zakoupit dražší vstupenky a podpořit rozvoj komunitního centra v neomezené výši. 10 nejštědřejších odměníme dárečky  z našeho férového obchůdku. 
Rezervace a prodej vstupenek: Divadlo Semafor, Dejvická 27, Praha 6

http://vstupenky.semafor.cz:8080/divadlo-semafor-o-p-s-/TitleDetail/661-semafor-ma-zelenou---benefice

Událost na facebooku se všemi novinkami:
https://www.facebook.com/events/1276202205730528/?active_tab=posts
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Komunitní centrum Ostrov Naděje na Rusinga Island v Keni 
Hlavním cílem projektu je vytvořit soběstačné a trvale udržitelné komunitní centrum, které by velmi chudým lidem a dětem z oblasti Kamasengre na Rusinga Island poskytovalo přístup ke kvalitnímu vzdělávání a základní lékařskou péči. Projekt začal v roce 2003. Dnes centrum denně navštěvuje 400 dětí a jeho součástí 
je sirotčinec pro 72 dětí od 3 do 18 let, mateřská škola  pro 90 dětí s výukovou metodou Montessori, základní škola pro 300 dětí, vzdělávací centrum s knihovnou, dílna na opracování mastku, zdravotní klinika pro cca 10 000 pacientů z oblasti, farma se  zavlažovacím systémem, ovocnými stromy, chovem ryb a slepic, a ve výstavbě je internátní střední škola pro 120 studentů.

Více informací: http://www.centrumnarovinu.cz/content/ostrov-nadeje-komunitni-centrum-na-rusinga-island

Video o projektu: http://www.centrumnarovinu.cz/content/rusinga-island-brezen-2014
Přejeme Vám krásný zbytek týdne a děkujeme za pozornost této aktivitě.
S přátelským pozdravem,

Simona Heřtusová

Centrum Narovinu 
Simona Heřtusová
mobil 608 301 270
Sokolská 1802/32, Praha 2, 120 00 
simona.hertusova@adopceafrika.cz
www.adopceafrika.cz
www.facebook.com/CentrumNarovinu
Centrum Narovinu je obecně prospěšná společnost, která vznikla v roce 1995. Cílem projektů je zlepšení vzdělávání, zdravotní péče a celkové životní úrovně v Africe. Hlavní náplní činnosti jsou projekty zahraniční rozvojové spolupráce a rozvoj dobrovolnictví. Všechny projekty kladou důraz na trvalou udržitelnost a soběstačnost, aktivní přístup místních lidí, přebírání zodpovědnosti a využívání vlastních možností. Centrum Narovinu podporuje kampaň Česko proti chudobě.

Projekty Centra Narovinu:

• Adopce afrických dětí - projekt pomoci na dálku

• Komunitní centrum Ostrov Naděje na Rusinga Island / Keňa

• Voda pro Kauti / Keňa

• Miniobchůdek Afrika  provozovaný v duchu fair trade 

• Projekt Afrika nevšedníma očima – programy ve školách a pro veřejnost

• Partnerský program mezi českými a keňskými školami

• Kurzy Dobrovolníci pro pomoc Africe 
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