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Čtvrteční program "Afrika" - 27.3.2019
V rámci projektového týdne jsem se asi s patnácti spolužáky a spolužačkami zůčastnil programu, který pro nás připravilo Centrum Narovinu. Centrum Narovinu se věnuje pomoci dětem v Keni, které musí často pomáhat rodičům se zajištěním základních životních  potřeb. Tyto děti, pokud mají velké štěstí a mohou chodit do školy, se během vyučování mačkají v menší místnosti, ve které bývá okolo padesáti žáků. Jak už vás asi napadlo, žáci v Keni na tom nejsou zrovna nejlépe. Centrum Narovinu se tedy zaměřuje na financování studia některých dětí. Během setkání jsme se dozvěděli jak celá organizace funguje, jak v České Republice, tak v Keni. Na závěr jsme se přesunuli do zázemí centra, kde jsme se od jednotlivých zaměstnanců dozvěděli bližší informace o fungování centra. Jménem všech zůčastněných studentů bych chtěl centru poděkovat za přípravu celého programu.
Elijáš

Ve středu 27. března jsem byla na programu Povídání o Africe od Centra Narovinu. Sraz byl v Salesiánském centru. Paní z Centra Narovinu nám povídala o organizaci, ve které pracuje. Pouštěla nám spoustu skvělých videí, která oživila její povídání. Kolikrát mi připadalo až dojemné, jak s dětmi z Afriky pracují a pomáhají jim vystudovat nějakou lepší školu, aby mohly mít lepší budoucnost. Poté jsme se ještě šli podívat do jejich kanceláře, kde jsme poznali další pracovnice, které v Centru Narovinu pracují. Celý program mi přišel moc fajn, jen mě rušilo, jak tam kluci vyrušovali…
Mariana (15 let), kvarta

Program „Afrika“
Program se mi moc líbil a bylo fajn, že jsme se dívali na videa a hráli hry s kartičkami. Pro příště bych možná udělala program ještě interaktivnější. Děkuji za krásný program!
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